



6+

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, пятница

Цена 15 руб. 36 коп.

<http://www.ourlife72.ru>

<https://ok.ru/kazankoenews>

<https://vk.com/kazankoenews>



Почётное право снять белое покрывало с памятника было предоставлено отцу Героя России Нурбаю Раизову, главе Казанского района Татьяне Богдановой, руководителю Федеральной национально-культурной автономии казахов России Есенгалию Ибраеву и учителю истории Ильинской школы, наставнику Жумабая Олегу Плесовских

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Наш земляк – Герой Отечества

27 сентября в Казанском районе прошла торжественная церемония открытия бюста Героя Российской Федерации Жумабая Раизова, погибшего в сентябре 2022 года в зоне специальной военной операции

Памятный знак с бронзовым бюстом установили на территории Ильинской школы, в которой учился Жумабай. Отныне этот монумент будет напоминать о настоящем российском офицере, отважном бойце, который ценой своей жизни выполнил боевую задачу.

На торжественной церемонии открытия мемориала выступили Татьяна Богданова, глава Казанского района, подполковник Иван Брюховцев, сотрудник пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям, Есенгалий Ибраев, президент общероссийской общественной организации Федеральной национально-культурной автономии казахов России, член совета при Президенте РФ по межнациональным отношениям, член президиума Всемирной ассоциации казахов, депутат Тюменской городской думы, Олег Плесовских, учитель истории Ильинской школы, наставник Жумабая, Нурбай Раизов, отец Героя России. А также однополчанин, участник СВО, гвардии старший лейтенант Евгений Кочергин, награждённый тремя орденами Мужества, медалью «За

отвагу», гвардии полковник Анатолий Пусев, председатель Тюменской региональной общественной организации «Ассоциации ветера-

нов силовых структур и оборонно-спортивных учреждений «Содружество», член общественной палаты города Тюмени, автор проекта «Ге-

рой России», ветеран инженерных и воздушно-десантных войск.

Все выступающие говорили о Жумабае как о хорошем друге, способном ученике, внимательном и заботливом сыне. Простой парень стал примером для подрастающего поколения, эталоном мужества.

В завершение церемонии присутствующие возложили цветы к мемориалу и почтили память российского офицера, гвардии старшего лейтенанта Жумабая Раизова.

P.S. В 2024 году по инициативе Тюменской областной общественной организации «Ассоциации ветеранов структур и оборонно-спортивных учреждений «Содружество» при участии депутатов Тюменской областной думы устанавливаются памятные знаки Героям Российской Федерации посмертно. В ближайшее время ещё два таких памятных знака установят рядовому Раушану Абдуллину в деревне Нариманово Тюменского района и гвардии старшему лейтенанту Владиславу Турубари в городе Тюмени.

Надежда НИКИТИНА
Фото автора

Жумабай Раизов родился 8 марта 1996 года в Курганской области в многодетной казахской семье. В 2000-м Раизовы переехали в деревню Благодатное Казанского района. В школьные годы Жумабай активно занимался спортивным туризмом. Участвовал во многих соревнованиях районного, областного и всероссийского уровней, на которых занимал призовые места. Именно отличная физическая подготовка и морально-волевые качества помогли юноше поступить в Рязанское гвардейское высшее воздушно-десантное командное училище имени генерала армии В.Ф. Маргелова и успешно окончить элитный военный вуз. За время службы Жумабай Раизов занимал первые места на всероссийских конкурсах военно-профессионального мастерства «Профессионал» и «Воин мира» в 2020 и 2021 годах.

С февраля 2022 года в составе своего подразделения Жумабай принимал участие в специальной военной операции. Второго сентября вблизи населённого пункта Андреевка рота под командованием гвардии старшего лейтенанта Раизова попала под миномётный обстрел. Молодой офицер получил тяжелейшее ранение, но продолжал руководить подразделением, в результате чего враг отступил с большими потерями.

Указом Президента Российской Федерации от 20 ноября 2022 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, гвардии старшему лейтенанту Жумабаю Нурбаевичу Раизову присвоено звание Герой Российской Федерации посмертно.

Поздравления

Уважаемые земляки, наше старшее поколение!
Поздравляю вас с Днём пожилых людей – праздником мудрости и добра!

В первый день октября мы чувствуем ветеранов, пенсионеров, всех пожилых людей и благодарим их за неоценимый созидательный труд, силу духа, искреннюю любовь к родной земле. Мы признательны за всё то, что они сделали и делают для настоящего и будущего нашего Казанского района.

Возраст для многих наших жителей не становится помехой для сохранения активной жизни. Они являются членами ветеранских организаций, участвуют в патриотическом воспитании молодёжи, занимаются творчеством и спортом, оказывают большую помощь в сборе и подготовке гуманитарной помощи для участников СВО.

На своём жизненном пути наше старшее поколение преодолело немало трудностей и теперь щедро делится своей мудростью, опытом, верой в лучшее, помогает воспитать достойную молодёжь. Отдельные слова благодарности и уважения в этот день ветеранам более старшего поколения, которые вынесли трудности военных лет, отстаивали независимость Родины, восстановили страну.

Поздравляю с праздником всех, кто находится на заслуженном отдыхе или продолжает трудиться, несмотря на возраст. Пусть жизнелюбие будет вашим неизменным спутником и источником сил! Желаю вам долгих лет жизни, сердечного тепла, любви и заботы родных, благополучия и счастья!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые земляки, мудрое старшее поколение!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю вас с праздником – Днём пожилых людей!

1 октября – один из самых сердечных, эмоциональных и тёплых праздников, который напоминает о неразрывной связи поколений. Люди старшего возраста заключают в себе силу духа, житейскую мудрость и стойкость, показывая молодёжи пример трудолюбия, бесценного жизненного опыта, любви и заботы.

Сегодня наше старшее поколение стремится к активному долголетию, с энтузиазмом осваивает информационные технологии, занимается творчеством, волонтерской деятельностью, сохраняя оптимизм и продлевая молодость сердца и души.

Желаю вам, дорогие земляки, здоровья, бодрости, непоколебимого жизнелюбия, долгих, плодотворных лет жизни! Пусть каждый день приносит радость и тепло общения с близкими и родными людьми!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

Погода в Казанском



03.10

четверг

+14



скорость ветра
2 – 6 м/с, Ю/З

+2



04.10

пятница

+15



скорость ветра
4 – 7 м/с, Ю/З

+1



05.10

суббота

+17



скорость ветра
3 – 6 м/с, Ю/З

+1



Обращения

Уважаемые жители региона старшего поколения!
Дорогие земляки!

Первого октября отмечается Международный день пожилых людей. В этом году, в 80-летний юбилей Тюменской области, много добрых и тёплых слов сказано в адрес наших ветеранов. Они внесли огромный вклад в социально-экономическое развитие региона. Многие достижения, которыми мы гордимся и сегодня, созданы талантом и трудом, мужеством и стойкостью людей старшего поколения.

Нет ничего важнее крепкой многопоколенной семьи, в которой есть и дети, и бабушки, и дедушки.

Уважаемые земляки старшего поколения, вы наши наставники и учителя. В Год семьи хочу отметить вашу особую роль в укреплении патриотизма, традиционных семейных ценностей и воспитании подрастающего поколения. Находясь на заслуженном отдыхе, вы и сегодня активные, а ваша мудрость и богатый жизненный опыт востребованы обществом. Вы выдвигаете общественные инициативы, реализуете важные социальные проекты, в том числе связанные с поддержкой участников специальной военной операции и членов их семей. Спасибо вам за труд, за вашу любовь к Отечеству. Пусть каждый день вашей жизни будет наполнен радостью и счастьем.

Желаю всем крепкого здоровья, долголетия и благополучия!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

Уважаемые земляки!

Прошло два года с момента исторического события и важнейшего решения – принятия в состав России Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей.

На референдумах миллионы жителей этих территорий сделали судьбоносный выбор – быть частью большой многонациональной семьи – нашей великой страны. Они проголосовали за единство, общность судьбы и развития вместе с Россией. Сегодня сообщаем мы восстанавливаем историческую справедливость, боремся за мир.

Вот уже более двух лет Тюменская область сотрудничает с Краснодаром и Краснодарским районом Луганской Народной Республики. Совместно мы реализуем важные социальные проекты. Впереди немало задач, но вместе мы их обязательно решим. В единстве и взаимной поддержке – наша сила и основа развития России.

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

Поздравление

Дорогие ветераны

войны и труда,

уважаемые пенсионеры!

Примите самые искренние поздравления с Международным днём пожилых людей!

Сердечно поздравляю вас с праздником, Днём пожилого человека!

Работая, или находясь на заслуженном отдыхе, вы даёте нам важнейшие уроки жизни, добра и справедливости, учите нести ответственность за свои дела и поступки. Вы всегда верили в лучшие времена и учили нас этому. Мы гордимся вами и преклоняемся перед вашим мужеством и стойкостью, которые вы сохраняете и в настоящее время. В этот добрый день хочу пожелать вам здоровья и долголетия, сил и терпения, пусть дети и внуки вас только радуют, солнечных дней и хорошего настроения!

Владимир УЛЬЯНОВ
депутат Тюменской
областной Думы, член фракции
«Единая Россия»

Невероятно притягательное занятие

Людмила Григорьевна Семёнова из Большой Ченчери по профессии учитель. Её педагогический стаж – 38 лет. Школа, дом, забота о детях не оставляли времени для себя. Сейчас, находясь на заслуженном отдыхе она посвящает своё свободное время любимому занятию.

– Уже 17 лет являюсь участницей вокальной группы «Надежда» Большеченчерского дома культуры. Пою, танцую, читаю стихи, играю в сценках, – рассказывает Людмила Григорьевна.

Когда началась пандемия, дети посоветовали матери не посещать многолюдные места, а оставаться дома, ради её же безопасности. Тогда Людмила Григорьевна и нашла для себя новое занятие, которое делает её счастливой.

– Вышивать лентами я стала четыре года назад, когда увидела эту технику в Интернете. Начала интересоваться, читать литературу. В социальной сети «Одноклассники» смотрела мастер-классы и училась у Натальи Расживаловой, которая много лет занимается этим видом творчества. Но, чтобы мои работы отличались от других авторов, я придумываю что-то от себя.

В доме у Семёновых на стенах висят вышитые картины, на которых розы, ромашки, маки, пионы, подсолнухи, тюльпаны, сирень. Цветы буквально оживают, их хочется потрогать. Смотришь, словно ощущаешь нежный цветочный аромат.

В работе мастерица использует разноцветные атласные ленты шириной от двух до сорока миллиметров.



Работы Людмилы Семёновой удивляют и вызывают восхищение

цветок сирени. Если не нравилось – распускала и делала снова, – говорит женщина.

Свою первую картину под названием «Сирень» размером 40x50 Людмила Григорьевна вышивала чуть меньше месяца.

– Процесс трудоёмкий. Продумывала каждый стежок, чтобы ленты ложились ровно, объёмно. Получился настоящий маленький

цветок сирени. Если не нравилось – распускала и делала снова, – говорит женщина.

Сейчас в коллекции Людмилы Григорьевны более ста картин. И все они ей дороги. Но чтобы поделиться красотой и освободить место в доме для новых работ, рукодельница дарит свои картины родным и друзьям на дни рождения или разыгрывает их в «Одноклассниках» через генератор

случайных чисел. В этом ей помогает внучка. Так её картины по почте отправившись в Омск, Тюмень, Ишим и на Север. А недавно женщине предложили продавать работы через магазин, но Людмила Григорьевна пока не решает, говорит, что слишком трудно с ними расставаться. Кроме вышивки лентами талантливая мастерица создаёт ещё и шкатулки, которые украшают красивые куклы-дамы, в изысканных нарядах прошлых столетий. Сразу не подумаешь, что у этих кукол есть второе предназначение.

Людмила Григорьевна использует различные виды тканей, лент, украшений. Все материалы прочно закрепляет. Ведь конструкция должна быть устойчивой и выдерживать не одну тысячу открываний и закрываний.

– Продумываю всё до мелочей. Шкатулка должна прослужить долгие годы, – говорит мастер. – Самый приятный момент в работе – оформление наряда куклы. Это безумно увлекательно, здесь нужна богатая фантазия. Выбираешь ленты, кружева, стразы, перья для шляпки, всё это очень интересно.

В каждое изделие рукодельница вкладывает душу. Возможно, именно поэтому куклы у неё получаются по-настоящему добрыми и невероятно чарующими, а картины притягивают взгляд и гармонично вписываются в интерьер дома.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

ПУСТЬ ОСЕНЬ ЖИЗНИ БУДЕТ ЗОЛОТОЙ



Дарят доброту и радость

В Казанском районе стартовала акция «Пусть осень жизни будет золотой». Ежегодно в течение месяца проводится множество развлекательных, консультационных и социальных мероприятий, каждое из которых направлено на проявление заботы и благодарности пожилым людям.

«Поезд добра» проедет по всем сельским поселениям.

В рамках месячника, посвящённого Дню пожилых людей, с 25 сентября начал свою работу «Поезд добра». По определённому графику он путешествует по всей территории Казанского района. В первый день «поезд» побывал в селе Большая Ченчерь.

Как рассказала специалист центра социального обслуживания населения Ольга Кныш к пожилым и маломобильным гражданам выезжают специалисты КЦСОН, работники досуговых учреждений, которые предоставляют услуги социальной лавки, дают консультации по мерам соцподдержки. Для пенсионеров проходят мини-концерты и организуются мастер-классы.

Марина Семёнова девять лет работает участковым специалистом по социальной работе с населением в Большеченчерском сельском поселении. Рассказывает, что люди обращаются чаще всего с просьбой оформить субсидии, материальную помощь, зарегистрироваться на портале «Госуслуги».

О распространённых способах мошенничества и о том, как не попасться на уловки аферистов рассказал программист центра Иван Пересыпкин.

Хорошее настроение своим землякам в этот день подарила вокальная группа «Надежда», исполнив песни о любви к Родине.

В Пешнёвское сельское посе-

ление «Поезд добра» прибыл 26 сентября. Здесь культурработники Надежда Ляхова и Юлия Крюкова подготовили небольшую концертную программу. Под весёлые песни в исполнении Алевтины Семёновой присутствующие танцевали. Вместе с передвижным центром помощи ездят работники центральной районной библиотеки имени И.М. Ермакова, краеведческого музея имени В.С. Аржиловского, Казанского центра развития детей, школы искусств.

Интересный мастер-класс по изготовлению оберега «Домовёнок для дома» провела для пенсионеров библиотекарь Светлана Шеина.

– В отдалённых населённых пунктах люди пожилого возраста с радостью встречают гостей, охотно участвуют в мастер-классах, – говорит Светлана. – Любая творческая работа всегда увлекательна. Женщины быстро справились с заданием. И хотя работа требует определённых навыков и аккуратности, все остались довольны изделием, сделанным собственноручно.

P.S. В период акции «Пусть осень жизни будет золотой» во всех сельских учреждениях культуры и дополнительного образования Казанского района для граждан старшего поколения организованы концертные и праздничные программы, вечера отдыха и мастер-классы, конкурсы



Во всех сельских поселениях пожилые люди охотно принимали участие в мастер-классах

декоративно-прикладного творчества и фотовыставки. Маломобильные бабушки и дедушки на дому получают открытки и сувениры, изготовленные детьми на мастер-классах и занятиях в кружках.

Каждый коллектив постарается в течение месяца поздравить своих пенсионеров в знак благодарности за трудовую деятельность, а добровольцы и социальные работники окажут посильную помощь в решении бытовых проблем. Серебряные волонтеры станут активными

помощниками организаторов в распространении информации о предстоящих мероприятиях, раздаче рекламной и поздравительной продукции, проведении досуга с пожилыми людьми.

Чтобы не растеряться в календаре праздничных событий, анонс проводимых мероприятий размещён на страницах районной газеты «Наша жизнь».

Ника СОЛОПОВА
Фото автора



План мероприятий в рамках месячника пожилого человека на 4 октября 2024 года

Форма и наименование мероприятия.	Дата проведения	Начало мероприятия	Место проведения
Гагарьевское сельское поселение			
Вечер отдыха «Подберу музыку для Вас»	04.10	16:00	Гагарьевский ДК
Дубыньское сельское поселение			
Акция «Подарим лучики добра»	04.10	15.00	Грачёвская библиотека
Казанское сельское поселение			
Школа продвинутого пользователя	Каждый вторник	10.00	Казанская районная библиотека
Мастер-класс «Брошь»	04.10	по согласов.	Казанская районная библиотека
Интерактивная развлекательная игра «В ногу со временем»	04.10	по согласов.	Казанская районная библиотека
Концертная программа «От всей души»	04.10	16:15	Казанская детская школа искусств

ДОСТУПНАЯ СРЕДА

Проигравших нет

Жители Казанского района, с ограниченными возможностями здоровья или имеющие инвалидность, активно включаются в разного рода соревнования и высокими результатами славят малую родину.



Инклюзивная команда из Тюменской области преодолела на байдарке 85 километров

В сентябре в Тюменской области прошёл третий межрайонный инклюзивный турнир по настольным спортивным играм на кубок главы Ялуторовского района. Его участниками стали 15 команд, представивших общественные организации ВОИ из 13 муниципали-

тетов юга области, в том числе из Казанского района.

Инклюзивные команды сразились в игры народов мира – джаколло, шаффлборд, кульбутто, гольф бросок и тейбл эластик, корнхол. Это не только интересные, но и полезные настольные игры, в кото-



Амина Исенова (в центре) и Светлана Чагочкина (первая справа) в составе тюменской команды в Башкирии

рых проявили мастерство участники мероприятия. Несмотря на сложные названия, игры простые и подходят для людей любого возраста и любой физической подготовки. Например, в игре джаколло нужно забивать шайбы в специальные лузы на деревянной доске. За это судья

начисляет каждому игроку очки, которые идут в общий результат команды.

За кубок главы Ялуторовского района боролись около 80 человек. В команду Казанского района вошли Александр Муравьев из Шадринки, Александр Перехо-

дов и Сергей Вильгельм из Новоселзёво, Татьяна Козырева из Смирного, Жураш Житорбаева из Благодатного. По итогам всех соревнований казанцы заняли третье почётное место, уступив лишь командам из Упорово и Исетска.

В августе текущего года Амина Исенова из Новоселзёво и Светлана Чагочкина из Пешнёво в составе команды Тюменской области вместе с командами из Челябинска и Перми участвовали в туристическом сплаве от Уральского федерального округа, который проходил в Башкирии по реке Ай. Протяжённость маршрута составила 85 километров.

– Сплав продолжался неделю, – рассказала Амина Исенова. – В 10 часов мы селились на яхты, в 17 часов – причаливали к берегу и останавливались на ночлег. Ставили палатки, разводили костёр, пели песни, устраивали весёлые старты. На 60-м километре нашего пути мы увидели огромную гору "Большие притесь". Здесь мы тоже сделали привал. Это место оказалось отличным для прогулки. Туристы побывали в арт-парке с аттракционами "висячий мост", "качели над пропастью", "тарзанка", "канатная дорога", посмотрели сухие водопады, пещеру. Команду Тюменской области отметили, как самую сплочённую.

Светлана ПЕТРОВА
Фото предоставлено
А. ИСЕНОВОЙ

ИЗ ЗАЛА СУДА

Женская драка

Ссора между соседками в одном из сёл закончилась судебным разбирательством

В тот вечер Слепцова (фамилия изменена) находилась дома вместе со своим сожителем Васиным (фамилия изменена). Около 19 часов к ним в гости пришла проживающая в смежной квартире соседка Квитко (фамилия изменена). Все вместе стали распивать спиртные напитки. Через некоторое время Васин ушёл спать, а женщины, сидя на кухне, продолжали употреблять алкоголь. В ходе вечеринки между соседками произошла словесная ссора. Страсти накалились настолько, что в порыве злости Квитко с размаху бросила свой мобильный телефон на пол. Потом опомнилась, подняла его и ушла домой.

Через некоторое время после ухода Квитко Слепцова услышала за стеной в смежной квартире шум падающих дров. Зная, что у Квитко их нет, женщина догадалась: хитрая соседка взяла без спроса дрова у них. Слепцова пришла в негодование, и, несмотря на то, что времени было около 3-х часов ночи, отправилась к Квитко, чтобы пристыдить похитительницу. Та сидела на стуле в кухонной комнате. На вопрос, почему она взяла дрова без спроса, Квитко стала рассерженно кричать на Слепцову, выражаясь в её адрес грубой нецензурной бранью.

Гостя тоже не стеснялась в выражениях. Между соседками началась словесная перепалка, которая закончилась тем, что разозлившаяся Квитко схватила Слепцову одной рукой за куртку, а другой – вцепилась за горло, с силой сжимая пальцы и угрожая убийством. Она всё время притесняла Слепцову к входной двери, заставляя её пятиться назад, но дверь неожиданно открылась, нападавшая споткнулась о порог и упала, разжав руки. Этим воспользовалась Слепцова и повалилась на неё сверху. Усевшись на живот обидчице, она нанесла ей не менее восьми ударов кулаками в область головы и лица. Вопли и мольбы Квитко не останавливали разъярённую Слепцову даже тогда, когда у потерпевшей из носа пошла кровь.

От криков женщин проснулся Васин и прибежал, чтобы узнать, что случилось. Увидев драку, он оттащил сожительницу от её жертвы. Озверевшая Слепцова, поднявшись, успела нанести Квитко ещё не менее пяти ударов ногами по различным частям тела. Остановить побои и успокоить скандалистку смог только закричавший Васин. Он уговорил сожительницу и увёл её домой.

Утром к ним приехал участко-

вый. В отделение полиции Слепцова свою вину в причинении Квитко физической боли и телесных повреждений признала в полном объёме, попросила у неё прощение, в содеянном раскаялась и написала заявление по факту угрозы убийством, высказанной в её адрес.

Потерпевшая Квитко рассказала, что когда соседи ушли, она с трудом поднялась и хотела вызвать скорую медицинскую помощь, но не смогла этого сделать, так как была в состоянии алкогольного опьянения, а её телефон – в нерабочем состоянии. Утром позвонила в полицию, воспользовавшись аппаратом связи другой соседки и сообщила, что Слепцова её избивала и сломала ей телефон. На самом деле телефон она сломала сама, но сказала так от злости на Слепцову. Подъехавшие сотрудники полиции предложили потерпевшей проехать в больницу № 14 (с. Казанское), где ей оказали медпомощь. Квитко призналась, что изначально не хотела привлекать Слепцову к уголовной ответственности, но сделала так, когда узнала, что соседка написала заявление в полицию на неё.

Факт совершения подсудимой преступления подтвердился пока-



Задача судьи – восстановить справедливость

заниями свидетеля Васиного, письменными материалами дела и совокупностью собранных по делу доказательств.

В судебном заседании после оглашения показаний Слепцовой, данных ей в ходе предварительного расследования, выяснилось, что ранее она уже совершала подобное административное правонарушение. Постановлением мирового судьи ей было назначено наказание в виде обязательных работ на срок шестьдесят часов. Все они ею отбыты в полном объёме.

Со дня окончания исполнения административного наказания за совершение правонарушения не истёк один год.

Суд квалифицировал действия

подсудимой Слепцовой как нанесение побоев лицом, подвергнутому административному наказанию за аналогичное деяние. Назначение наказания в виде штрафа суд посчитал нецелесообразным, поскольку подсудимая официально не трудоустроена, имеет случайные заработки, иных источников дохода у неё нет.

Суд назначил наказание подсудимой Слепцовой в виде обязательных работ на срок сто двадцать часов. Отбывать их виновная будет на объектах, которые определяют органы местного самоуправления по согласованию с уголовно-исполнительной инспекцией.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора